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ZIUA 10 –  ȘI  NU NE DUCE PE NOI ÎN ISPITĂ 

" Căci Dumnezeu nu poate fi ispitit ca să facă rău şi El Însuşi nu ispiteşte pe nimeni. ” (Iacov 1:13) 

Dumnezeu chiar face asta? 

Dumnezeu este Sfânt, El este iubire. El nu ispiteşte pe nimeni, noi înşine ne ispitim (Iacov 1:14, 15). Deci, v-ați 
întrebat vreodată ce a vrut să spună Isus când a spus în Rugăciunea Domnească: „Nu ne duce pe noi în ispită”? 
Isus nu insinua că Dumnezeu ne ispiteşte în păcat şi că trebuie să-L implorăm să nu ne împingă acolo. 

Aşadar, ce înseamnă aceasta? Ca în majoritatea limbilor, dacă nu în toate, în greacă cuvintele pot avea mai multe 
sensuri. Aşa că trebuie să vă uitați la cuvântul original şi la contextul său. Cuvântul grecesc pentru ”a conduce” 
este eisphero. Acest verset poate fi tradus prin „nu ne lăsa să plecăm, nu ne abandona acolo, nu ne permite să 
plecăm”. Nu înseamnă a ”ispiti”. 

Cuvântul grecesc pentru ”ispită” este peirasmon. Acesta poate fi tradus prin ”încercare, test, adversitate” etc. 
Aşadar, expresia ”nu ne duce în ispită” poate însemna: ”Te rog, nu mă abandona pentru că singur voi aluneca în 
păcat sau voi rămâne în păcatul în care am intrat deja” sau ”Dacă mă pui la încercare, nu mă lăsa singur sau nu 
mă lăsa să stau acolo prea mult timp de teamă să nu alunec în păcat”.  

Uneori, Dumnezeu permite sau te pune în situații specifice pentru a te ajuta să-ți înțelegi inima şi starea spirituală, 
pentru a-ți deschide ochii şi a vedea cum eşti şi de ce ai nevoie. Biblia spune că tu ”nu ştii că eşti ticălos, nenorocit, 
sărac, orb şi gol” (Apocalipsa 3:17). Când ştii că eşti bolnav, te duci la doctor, dar cum poți aduce în discuție  un 
lucru despre care nu ştii? 

Când vedem cum suntem, ne dăm seama cât de păcătoşi suntem şi ştim că avem nevoie de Isus. ”Aceia care trăiesc 
cel mai aproape de Isus îşi dau seama cel mai clar de slăbiciunea şi de păcătoşenia omenească şi singura lor 
nădejde este în meritele unui Mântuitor răstignit şi înviat.” (Tragedia veacurilor, p. 471). 

Dumnezeu l-a pus la încercare pe regele Zedechia (2 Cronici 32:31). Proverbe 17:3 spune că Dumnezeu încearcă 
inimile. David s-a rugat: ”Cercetează-mă, Doamne, încearcă-mă” (Psalm 26:2). Petru spune că încercarea de foc 
sunt uneori menite să ne încerce (1 Petru 4:12).  

”Vederea păcătoşeniei noastre ne îndreaptă spre Cel care poate ierta. Atunci când sufletul, dându-şi seama de 
neputința sa, se îndreaptă spre Hristos, El Se va descoperi cu putere” (Calea către Hristos, p. 65). 

Prin urmare, „Marele nostru vrăjmaş caută în mod constant să țină sufletul tulburat departe de Dumnezeu” 
(Rugăciunea, p. 270). El ştie că, dacă ne separăm de Dumnezeu, vom aluneca în păcat.  

În ultima parte a Rugăciunii Domneşti, Isus încearcă să sublinieze secretul puterii şi al biruinței. El spune că singura 
noastră speranță este să fim mereu în Isus şi să îl avem pe Isus în noi, să nu ne separăm niciodată, să nu ne 
îndepărtăm niciodată. ”Hristos în voi, nădejdea slavei” (Coloseni 1:27). 

Singuri nu avem puterea de a ne schimba şi de a dezvolta o inimă nouă. Dar făgăduința este clară şi sigură: ”[Cel 
care este în Hristos] este o făptură nouă” (2 Corinteni 5:17). 

Aşadar, cum te verifici pentru a vedea unde te afli în călătoria ta spirituală? Isus spune că ne putem da seama după 
roadele noastre (Matei 7:16). Cum produci roade? Fiind conectat continuu la Hristos (Ioan 15:1¬-5) şi fiind umplut 
cu Duhul Său (Galateni 5:22, 23). 

 



 

 

”Prin mărturisire de credință, cineva poate să pătrundă în biserică, dar numai caracterul şi purtarea arată dacă 
este în legătură cu Hristos.” (Hristos, lumina lumii, p. 676). Și dacă rămâi continuu în El, nu trebuie să înțelegi cum 
lucrează El; trebuie doar să ai încredere în El. El mântuieşte pe toți cei care vin la El (Evrei 7:25). 

 ”Singura apărare împotriva răului este locuirea lui Hristos în inimă.” (Hristos, lumina lumii, p. 324). 

Dumnezeu vă cheamă să vă rugați fără încetare, să invocați în mod constant Numele Domnului, să umblați cu El 
şi, în conştientizarea continuă a prezenței Sale şi a dependenței totale de El, să nu vă despărțiți niciodată de El. 
Aceasta este singura voastră putere. Și El promite că, dacă vă apropiați de Dumnezeu, ”El se va apropia de voi” 
(Iacov 4:8). 

Să ne rugăm împreună. 

 

Timp de rugăciune (30-45 de minute) 

Toate grupurile de rugăciune au moduri diferite de a se ruga împreună. Vă încurajăm să petreceți următoarele 
30-45 de minute în rugăciune unită, în orice mod vă conduce Duhul Sfânt. Încurajăm rugăciunile conversaționale 
scurte (1-3 propoziții). Acest lucru permite ca mai multe persoane să se roage de mai multe ori. Mai jos găsiți 
câteva exemple de rugăciune prin Scriptură pe baza temei. Vă puteți ruga și prin alte pasaje și puteți include și 
alte subiecte în timpul vostru de rugăciune. Consultați Ghidul liderului pentru alte idei de rugăciune. 

 

Rugăciunea  folosind Cuvântului lui Dumnezeu – Iacov 1:13 

”Căci Dumnezeu nu poate fi ispitit ca să facă rău şi El Însuşi nu ispiteşte pe nimeni.” 

 

”Căci Dumnezeu nu poate fi ispitit ca să facă rău"  
Tată, Îți mulțumim că L-ai trimis pe Domnul Isus să se împotrivească și să învingă răul în locul nostru. Cu Tine nu există 
întuneric, ci doar bunătate și lumină. Știm că Tu ai învins deja păcatul și moartea și că ne transformi în asemănarea Ta. 
Ține ochii noștri ațintiți asupra Ta! 
 
"El Însuşi nu ispiteşte pe nimeni"  

Doamne, Te rugăm să ne ții departe de ispitele care ne-ar putea despărți de Tine. Învață-ne să fugim de dorințele 
egoiste care ne ademenesc și să ne întoarcem privirea spre caracterul Tău fără pată. Ajută-ne să urâm ceea ce Tu 
urăști și să iubim ceea ce Tu iubești.  

 

Mai multe sugestii de rugăciune 

Mulțumiri şi laude: Mulțumiți pentru binecuvântări specifice şi lăudați-L pe Dumnezeu pentru bunătatea Sa. 
Mărturisire: Luați-vă câteva minute pentru o mărturisire în taină şi mulțumiți-i lui Dumnezeu pentru iertarea Sa. 
Îndrumare: Cereți-i lui Dumnezeu să vă dea înțelepciune pentru provocările şi deciziile curente. 
Biserica noastră: Rugați-vă pentru nevoile bisericii regionale şi mondiale (vezi foaia separată cu cererile). 
Cereri locale: Rugați-vă pentru nevoile curente ale membrilor bisericii, familiei şi vecinilor. 
Ascultați şi răspundeți: Luați-vă timp pentru a asculta vocea lui Dumnezeu şi răspundeți prin laudă sau cântare 

Imnuri sugerate 

Zi de zi (#230); Cred în Domnul Isus (# 219); Isus, ce mult Tu m-ai iubit (#94); Doamne spre Tine privim (#248); 
Gasul Tău cel blând (#338) 


